我外交部发言人就习近平主席两度复信美国友人答记者问

民间交往是推动中美关系发展的不竭动力

新华社北京9月4日电(记者 朱超)近日,习近平 主席两度复信美国友人,在中美两国和国际社会引发广 泛积极反响。外交部发言人毛宁4日在例行记者会上回 答相关提问时表示,这两封复信充分彰显了习近平主席 对促进中美民间交往和两国人民交流的高度重视,希望 美方也顺应民意,同中方相向而行,支持两国各领域交 流与合作,推动中美关系重回健康稳定的发展轨道。

毛宁说,近来,习近平主席先后复信美国华盛顿州 "美中青少年学生交流协会"和各界友好人士、美国史迪

威将军后人,指出"中美关系的希望在人民,基础在民间, 未来在青年""两国人民应该加强交流、增进理解、扩大合 作,为两国关系发展不断注入新动力"。"这两封复信充分 彰显了习近平主席对促进中美民间交往和两国人民交流 的高度重视。"

她表示,中美建交40多年来,民间交往始终是推动中 美关系发展的不竭动力。目前,中美已建立起284对友好 省州和友城,促成了双方众多务实合作项目,为两国人民 带来了实实在在的利益。疫情过后,两国民间及各界交往

重新热络起来,因为加强两国各领域交流合作是民心所向、 大势所趋,符合两国和两国人民的根本利益。

"中方始终以习近平主席提出的相互尊重、和平共 处、合作共赢三原则为根本遵循来处理对美关系,致力 于同美建立大国正确相处之道,一贯支持和鼓励中美民 间交往。"毛宁说,"希望美方也顺应民意,同中方相向而 行,以实际行动落实两国元首巴厘岛会晤共识,支持两 国各领域交流与合作,推动中美关系重回健康稳定的发 展轨道。"

华为云 在沙特开服

2023年华为云沙特峰会4日在 沙特阿拉伯首都利雅得开幕。华为 公司在峰会上宣布,华为云利雅得 节点正式开服,以帮助沙特推动数 字经济增长。本次开服后,利雅得 节点将成为华为云服务中东、中亚 和非洲的核心节点,提供包括基础 设施、数据库、容器、大数据和AI服 务在内的全栈云服务,以满足各行 各业的需求。

图为9月4日,在沙特阿拉伯首 都利雅得,嘉宾出席峰会

新华社发



日本中央政府不顾冲绳县民众长期强烈抵制,坚持 推进驻日美国海军陆战队普天间空军基地搬迁的填海 造地工程。日本最高法院4日再次作出支持中央政府推 进工程决策的裁决,驳回冲绳县政府的上诉,冲绳县人 要求美军基地"彻底迁出"的意愿再次被否决。

日本最高法院第一小法庭五名法官一致决定支持 福冈县高等法院那霸分院今年3月所作裁决,即日本中 央政府推进美军基地搬迁填海工程的计划和要求冲绳 县政府批准施工的指示有效。福冈县高等法院负责受 理冲绳等地区的上诉案件,位于冲绳县内的那霸基地驻 有美军和日本航空自卫队。

冲绳县知事玉城丹尼在那霸的记者会上对裁决表 示失望。"一直到最后一刻,我们都期盼着能得到一个公 正、中立的裁决。结果让人极其遗憾。"

依据《日美安保条约》,美国在日本现驻有约5万名 军方人员,其中大部分人员和相关军事设施集中在南部 冲绳县。驻日美军在日本拥有治外法权,不受日本司法

日本最高法院驳回上诉

冲绳县"美军基地搬出"呼声再被否决

管辖。美军基地导致的安全事故、飞机噪音、美军犯罪等 问题长期困扰冲绳当地民众。

1995年9月4日,3名驻冲绳美国军人绑架并强暴一名 12岁日本小学女生,在日本民间尤其是冲绳县引发大规模 反对驻日美军基地浪潮,震动两国,促使日美政府1996年 达成普天间基地"归还"协议。按照上述协议,位于冲绳县 宜野湾市居民区附近的普天间美军基地将搬迁至该县人口 相对不密集的名护市边野古地区,搬迁需要填海造地并新建 两条飞机跑道。冲绳民众强烈反对这一县内搬迁计划,要求 美军基地彻底迁出冲绳。

2013年,时任冲绳县知事仲井真弘多发放了基地搬迁

工程所需的填海造地许可证。2015年,时任县知事翁长雄 志以存在法律瑕疵为由取消许可,但该决定次年被日本最高 法院判定无效。2018年,翁长雄志以边野古地基松软为由 再次撤销填海造地许可。2019年,时任国土交通大臣石井 启一裁定,冲绳县应收回撤销许可的决定。2020年,日本防 卫省申请调整填海施工方案以解决地基松软问题,而冲绳县 知事玉城丹尼以缺乏研究为由拒绝批准申请。去年,日本国 土交通大臣齐藤铁夫裁定冲绳县拒绝批准施工调整方案无 效,并下令纠正。冲绳县政府去年8月向福冈县高等法院那 霸分院发起申诉,要求裁定中央政府上述决定无效,遭驳回 后上诉至最高法院,最终仍败诉。 新华社专特稿

日本民众拟向法院提起诉状 请求裁决停止核污染水排放

集体向法院提起诉状,请求裁决停止排放福岛第一核

电站的核污染水。 法新社4日报道,原告超过100人,包括福岛及周边 地区的渔民。他们计划8日向福岛地方法院提交这一

原告方说,日本政府曾称作出核污染水排放决定 前将征求本国渔民的同意,但前者背弃了承诺,"无视

诉状。

新华社北京9月4日电 逾百名日本民众计划本周 福岛及日本全国渔业组织的强烈反对,执行错误政策" "排放(核污染水)加深核事故受害者的苦难,永远不

能被允许。"原告方的声明说。

日本不顾其国内和国际社会强烈反对,于8月24日 启动福岛第一核电站的核污染水排海,排放过程可能 持续20年至30年。日本共同社的一项民调结果显示, 超过八成日本受访者认为日本政府就核污染水的说明 "不充分"。

俄国防部: 击落两架乌克兰无人机

据新华社北京9月4日电 综合新华社驻外记者报道:

俄罗斯国防部4日宣布击落两架乌克兰无人机。 俄罗斯国防部4日在社交媒体上发布通报说,莫斯科

时间当天凌晨,俄防空部队在库尔斯克州和黑海海域上 空击落两架乌克兰无人机。俄国防部还表示,4日凌晨, 在黑海西北部水域,俄黑海舰队海军航空兵的飞机摧毁 了4艘驶向克里米亚海岸塔尔汉库特角载有乌军登陆小 队的快艇。

分类信息

俄土总统在索契举行会谈

讨论黑海港口农产品外运协议等问题

据新华社莫斯科9月4日电(记者 陈汀)俄罗斯总统普京与 土耳其总统埃尔多安4日在俄南部海滨城市索契举行会谈。双方 就两国安全、经济、政治、人文领域合作以及黑海港口农产品外运 协议等国际和地区热点问题交换了意见。

克里姆林宫网站当天发布消息说,普京在会谈后举行的联合 记者会上表示,俄土基于睦邻友好、伙伴关系和互惠互利原则基础 上的合作在各领域顺利发展,双边贸易额持续增长。此外,两国使 用本币结算趋势日益明显,以美元和欧元结算的份额持续减少。

普京表示,双方在能源领域合作具有真正战略意义。俄方在当 耳其建设的阿库尤核电站第一台机组将于明年启动。俄罗斯始终 是可靠的天然气供应国,将继续为土耳其提供高效、环保的燃料 普京重申了俄罗斯对恢复黑海港口农产品外运协议的原则立场。 他表示,如果协议中关于取消对俄农产品出口限制的内容得到全 面履行,俄方愿意考虑立即恢复该协议的可能性。

埃尔多安表示,土方愿尽最大努力就恢复黑海港口农产品外 运协议进行新的一揽子磋商。他说,土俄在睦邻、友好、真诚的原 则基础上发展双边关系符合两国和地区利益,并将继续为解决地 区和全球问题作出贡献。

尼日尔军政府派兵"监视"法国驻军

新华社北京9月4日电 卡塔尔半岛电视台4日报道,尼日尔军 政府已派兵在位于首都尼亚美的法军基地附近"监视"法国驻军。

尼日尔曾是法国殖民地。法国在尼日尔驻军约1500人,训练 尼日尔军队和执行反恐任务。7月26日,尼日尔总统卫队部分军 人扣押总统穆罕默德·巴祖姆并解除其职权,宣布成立保卫祖国国 家委员会,由军政权接管国家事务。法国则表示继续支持巴祖姆 及其领导的政府。

尼日尔军政府已下令驱逐法国驻尼日尔大使,宣布废除与法 国的军事合作协议。英国天空电视台阿拉伯语新闻频道上周报 道,尼日尔军政府要求法国驻军本月3日前全部撤出尼日尔。

法方则表示,法国大使和驻军不会按照军政府的要求离开尼日 尔。法国外交部长卡特琳·科隆纳3日接受法国《世界报》采访时 说,由于尼日尔军政府不合作,法国驻军已无法执行原先的任务。

据法新社报道,数千名尼日尔民众3日在尼亚美连续第三天 举行反法集会,要求法军撤出。

加拿大森林火灾过火面积超16万平方公里

据新华社渥太华9月3日电(记者 林威)加拿大跨部门林火中 心3日最新数据显示,今年以来加拿大已发生6100多起森林火灾, 截至目前,累计过火面积已达16.4万平方公里,持续破历史纪录。

根据该中心数据,加拿大全国仍有1085处在燃野火,其中713 处处于失控状态。其中,西海岸的不列颠哥伦比亚省火势最为严 重。目前,野火燃烧产生的烟雾持续笼罩温哥华等西部大片地区

在加拿大西北地区,在燃野火仍有200余处。首府耶洛奈夫 市周边火势稍缓,西北地区政府2日宣布最早将在6日启动该市灾 民重返工作。上月中旬,西北地区政府紧急要求耶洛奈夫市及周 边社区的两万余名居民撤离至邻近的艾伯塔省等地。

吸收合并公告

经天津地热开发有限公司(统一社会信用代码: 911201023286251192,以下简称"地热公司")、天津市高校供 热工程有限公司(统一社会信用代码:91120103103355920Q,以下简称"高校供热")双方股东分别决定,地热公司吸收合 并高校供热,吸收合并前地热公司注册资本3500万元,高校 供热注册资本300万元,吸收合并后地热公司存续,注册资本 3500万元,高校供热注销。根据相关法律规定,请合并各方 的债权人自接到本次关于吸收合并的债权人通知函之日起 30日内,未接到通知函的自本公告刊登之日起45日内,可持有 效债权文件及相关凭证向合并双方共同指定联系人(张强强, 联系电话:18434368696)申报债权,要求提前清偿债务或者 提供担保。相关债权人未在上述规定期限内行使上述权利 的,吸收合并将按照法定程序实施,相应债务将由吸收合并 后存续的地热公司承继。 特此公告

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提 请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉

及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法 律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津地热开发有限公司 天津市高校供热工程有限公司 2023年9月5日

乌克兰国防部陷腐败丑闻

总统泽连斯基撤换防长

新华社北京9月4日电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽 连斯基3日宣布,解除阿列克西·列兹尼科夫的国防部长 职务,由国有资产基金主管鲁斯捷姆·乌梅罗夫接替。

这是乌克兰危机去年2月升级以来乌克兰国防系统 最重大人事调整。列兹尼科夫领导的国防部深陷腐败 丑闻,他本人则坚决否认有过错。

涉及丑闻,

泽连斯基当晚在全国电视讲话中说:"我已经决定 撤换乌克兰国防部长。阿列克西•列兹尼科夫经历这场 全面战争已经超过550天。我认为国防部需要新方法与 不同形式,同军队及社会互动。"

列兹尼科夫现年57岁,律师出身,2004年帮助后来 当上总统的维克托·尤先科赢得选举诉讼,曾出任首都 基辅市副市长,2020年加入泽连斯基政府出任副总理, 2021年11月出任防长。

列兹尼科夫作为防长帮助乌克兰获得大批西方军 事援助用于与俄方作战。他领导国防部游说西方,向乌 克兰提供先进军事装备,包括德国制主战坦克,美国"海 马斯"火箭炮、"爱国者"反导系统,最近正准备接收第一 批美制F-16型战斗机。

然而,乌克兰国防部陷入贪腐丑闻。列兹尼科夫 否认自己有任何错误,反复称自己遭到抹黑。今年1 月开始,乌克兰媒体持续向列兹尼科夫施压,指认国 防部以市价两三倍价格购买军粮。一名国防部副部长 引咎辞职。尽管列兹尼科夫本人没有涉及这些军粮采 购,一些时政评论员说,他应当承担政治责任。列兹尼 科夫当时承认,国防部内部反腐机构"未能"尽职,需要 "完全重启"。

上月,一家乌克兰媒体指认乌克兰国防部采购部队冬 装时搞腐败。美联社援引相关调查报道,国防部以三倍于 正常水平的价格采购冬装,且实际买的是夏装。根据海关 文件,土耳其供货商出货时每件29美元,运到乌克兰后变 成86美元。列兹尼科夫上周召开记者会,否认一切指控, 称夏装和冬装有区别,买来的迷彩服适合冬季作战,国防部 没有收到部队任何投诉。

∖谈判专家 /

按路透社报道分析,泽连斯基希望通过撤换防长凸显 反腐力度。乌克兰要加入欧洲联盟,需要整治腐败,加上俄 乌冲突看不到头,国内民众对腐败非常敏感。

泽连斯基期待乌克兰最高拉达、即议会尽快批准对乌 梅罗夫的防长提名,说议会相当了解乌梅罗夫,"无需多作 介绍"。

法新社报道,乌梅罗夫现年41岁,前议员,克里米亚鞑 靼族人。他2004年靠电信业务发家,2019年当选议员,曾 任"克里米亚平台"峰会联合主席。该多边外交机制由乌克 兰方面发起,旨在将克里米亚重新纳入乌克兰掌控。

无论在克里米亚脱乌入俄后,还是俄罗斯去年2月对 乌克兰发起特别军事行动后,乌梅罗夫都参与一系列敏感 的乌俄幕后会谈,包括达成高调的"换囚"、平民撤离协议。 俄乌冲突升级最初几周,他是与俄方谈判的乌方代表团成 员。他还参与达成黑海港口农产品外运协议的谈判。

乌梅罗夫去年9月出任乌克兰国有资产基金主管。法 新社说,这一职位任务尤其艰巨,缘由是乌克兰国有资产私 有化进程一直饱受贪腐影响。

至于列兹尼科夫的去向,一名乌克兰议员暗示,他可能 成为下一任乌克兰驻英国大使。

天津日报 17622997767 23602233 办公地址:天津市和平区卫津路143号 遗失・公告

- ▲天津千晟培训中心有限责任公司, 统一社会信用代码 91120113MA06HBGQXM, 遗失 2020 年12月15日核发的营业执照正、副 本,声明作废。
- ▲张佳君遗失正荣荣域(天津)置业发 展有限公司开具的购房贷款发票1份, 发票代码:012002000105,发票票号: 00218975,发票全额:1240000.00,声明 作废。
- ▲ 朱 成 良 , 身 份 证 号: 120102195910211615,遗失南开区 王顶堤林苑北里4-4-601租赁证, 特此声明。
- ▲ 车 文 路 (身 份 证 号: 120102193110271274) 遗失天津市 河东区远翠东里23号楼6门205-207室 房屋租赁合同,合同编号:0104454,特 此声明。

▲吕琼遗失朝阳里8-10号楼309-310室公有住房租赁合同,房屋编号: 20500310060200031,特此声明。

敬告读者

- ▲天津市河东区乐欢甜品店遗失营业 执照正本、食品经营许可证副本,统一 社 会 信 用 代 码 92120102MA07C6AD5L,许可证编 号:JY21200020147177,特此声明。
- ▲本人杨奕120104197105281823,现居 住渌水道泓安园7_906室,租赁合同 032000070701090601遗失,特此声明。

寻人启事

妻子王莉寻丈夫刘希来,见报请 回复。电话13920840750。

注销公告

天津格诺科技有限公司申请注 销,社会统一代码: 911201030830252886,敬告债权债务 人自公告之日起45天内到本单位办 理清算事宜,特此公告。

指定承租人刊登公告

本人赵淑芬,身份证号码: 120101193101200021,同意死亡后,将 坐落于和平区锦州道80#西楼2#(计租 面积:独用13.32、伙用7.4;102厨房/ 伙、105居室)住宅房屋指定过户给女儿 赵俊萍承租,身份证号码: 120103195311042123。

指定承租人刊登公告

本人赵宝贵,身份证号码: 130404194708012416,同意死亡后,将坐 落于河北区建昌道连云里23-26门25 门-107~108号房屋指定过户给赵春霞, 身份证号码120105197604022443。

声明

漫展主办团队"幻璃镜印"9月9日 9月16日、9月17日漫展,因误发票务 消息,造成天津美术馆困扰,我团队决 定取消漫展。肇事员工已经开除,并声 明向天津美术馆及观众诚挚道歉,我们 将重新选择场地,敬请谅解。

2023年8月31日